
HJW*'

évfelyae 9. MiaSyenic 1901. február 19.

Szerkesztőség és kia ló hivatal
Xyilra. l*lébania-utea 1*.JTkömyv-SbjNzalm Laj«!í

niaiiiaii iiriiii I rí I Üiuilill I-1 IMII I IIWW-HlltiM-WH'klt I -I IHM

Előfizetési ára : Egész évre 8 kor. Felelős szerkesztő
Megjelenik minden szerdán.
Egyes szám ára '20 fillér.

riiiiiiiiiiiiiimiiiinmrnii!miiiiiiiiiiii!iiiiiiii!iniiii!iiiiEiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiimi!iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifiiiiiiiimiiiiiiiBihmiii ,i i m:i»i,ritri|i i 111111111

Sajtóparaziták.
_ Revolver a bankok ellen —

Kgyik előkelő fővárosi bankintézet tisztvi* 
selője, aki a közelmúltban a vidéken tartózko­
dott hosszabb ideig hivatalos ügyekben hocsájtotta 
rendelkezésünkre az alábbi csikket, amelynek tar­
talma oly aktuális és következtetéseiben oly 
tanulságos, bogy sietünk azt vezető helyen leadni. 
Saját tapasztalatait Írja le a bank­
tisztviselő, aki a vidéki pénzintézetek ve= 
zetöitől tudhatta meg azt a sok indiseretiót, amit 
itt elmond. . urcsa világot vet ez a különféle 1 e- 
leplezés némely vidéki bankocskára, mert 
szerény véleményünk szerint: nem kell megijedni 
a sajtóparazitától, ha nines ok a félelemre.

* * *

A bankok és egyébb részvénytársa­
ságok mérlegei kerülnek nyilvánosságra 
az év első három hónapjában. Telvék a vi­
déki lapok hirdetési rovatai, a fővárost la­
pok közgazdasági rovatai ily némii közlé­
sekkel. A sajtóparazitáknak úgy a főváros­
ban mint a vidéken ez az aratás ideje. A 
legkisebb időszaki lap a fővárosban ebben 
az időben szerzi meg a több havi nyom­
költség árát. Százával írja az élelmes kiadó 
a nyugtákat s hol kap, hol nem kap ho­
noráriumot a vállalatok pénztáránál a meg 
nem rendelt, de közölt meghívóért, mér­
legét. Ext a furcsa és kétségtelenül igen

Egy lányról - egy legényről.
Reges-régen, még 

ez év tavaszán
jó volt hozzá az a rózsás ajkú lány.

Ha megbántotta,
vétett ellene, ,
megbocsátott az ö végtelen szerelme.

Meg — megsiratta,
— aztán, elfeledte .
jóságos szép lelke még jobban szerette .

„Nem szeretem már . . .
eléír volt belőle ... . ."akár hirt se’ halljak ez után felőle . . .

Meg sem siratta,
csak úgy elfeledte — kereste
és a legény hiába vartn - kei este . •

Hephäetos.

erkölcstelen módját a k ó: végété snek 
csak a f ő v áros b a n knitiváljak. A v i- 
déken más a force s szolgálunk c helyen 
is némi leleplezéssel o tekintetheti. Nem 
tartjuk szükségesnek, hogy megnevezzük 
azt a felvidéki hírlapot, amelynek kiadója 
elég ügyesen szerzi meg a bankok hirde­
téseit a lapja részére. Biztos értesülésünk 
van arról, hogy egy lap a bankok igaz­
gatóságaitól a vidéken úgy kéri az illető 
bank meghívóját közlés céljából, hogy egyi­
dejűleg megjegyzi, miszerint a lapjában 
közölt pénzintézeti mérlegek kritikáját tar­
talmazó lappéldányokat a fővárosi pénzin­
tézetek megrendelik. Ebből természetesen 
egy szó sem igaz. Könnyen meggyőződ­
hetni arról, hogy ez félrevezetés lehet csak, 
mert aki ismeri a fővárosi bank viszonyo­
kat, tudja hogy ott az ily természetű lap­
közlemények bizonyos lapokban meny­
nyit érnek.

Tény azonban, bog}- a vidéki ban­
kok vezetősége úgy látszik felül a ravasz­
nak és alaposan dijjazza a .-r'-gbivót, mér­
leget, természetesen nem azért, mert a 
fővárosi bankok megrendelték azokat a bi­
zonyos lappéldányokat.......... Elszomorító,
bogy a sajtóparazitak piszkos műveleteik­
nél tápot nyernek a vidék, jó vidék egvii-

Megláttalak ... és azóta . . .
Megláttalak ... és azóta 
Lelkem nem lel nyugtot sehol. 
Szüntelen csak terád gondol 
Virágházban nevelt rózsa !
Lepkeszárnyon elröppennék 
Hozzád bájos virág, — lányka,
S imádnálak térdenállva,
Hol madár zeng, derült az ég . .
De hiába! — nincsen szárnyam, 
Csák lantomat pengethetem.
És húrjain bus szerelmen —•
Érző dalban — feléd szárnyal !
A dal igy szól : „És egy árva 
Poeta-sziv, ki szerelmes 
Egy csillagba, — kit úgy keres 
Kit most lelt fel — mindhiába !
Bánatára lelte fel őt.—
A szép lánykát —■ kiért rajong 
Rohó lelke, kiért busóiig 
És ki lebeg szeme elóTt . .

sógóben. Nem értjük, miért kell annak 
a kis vidéki városban létező bankocskának 
az eaetleg nem is helyben megjelenő lap­
ban csak azért leadni s borsósa n 
m e gfizetett hirdetés t, mert an­
nak- a lapnak ez jövedelmi forrását képezi, 
annak kell a honorárium és a közlést jó­
formán kierőszakolja.

Különös játéka a sorsnak, hogy egy 
másik lap szerkesztősége, dacára zárt le­
vélben foglalt kérelmére, hogy néki az 
egyes pénzintézetek a tervbe vett mérleg 
bírálat céljára egy zárszámadási példányt 
küldjenek, mind a mai napig jóformán 
csak 5—6 pénzintézetek mérlegét kapta 
meg. A jó vidék oda nem küldött mér­
leget. Attól a laptól nem félnek a vi­
déki bankok. De valóban nem is lehet okuk 
a félelemre, mert az a már megkez­
dett kritikájában tárgyilagosan foglalko­
zik az intézetek mérlegeivel s megmarad 
a jogos kritika határain belül. Minden­
esetre jellemző néhány vidéki inté- 

I z e t' vezetőségére, hogy nem átalianak 
j anyagi áldozatot hozni, amint ez — tu- 
I domásunk szerint a múltba n megtör­

tént, — csak azért, hogy az a bizonyos 
j lap ne nagyon kritizáljon .... 0 az a jó 
I vidék, azt meg lehet vurcnizni. Csak adják

A bus dal ezzel véget ér,
Mert lantomon — egy húr szakadt 
És én rólad az álmomat 
Szövöm ... mi sok kinccsel felér! !

Rempehollósi Hollósy János.

A hódítás kátéja.
(Előadás a szerelem esti tanfolyamán.)

(rta : Dr. Kállai Eduárd.
Kedves hallgatóim! A havas bércek 

üdvözletét hozom a mngamétal !
Erősebben dobog a szivem, hogy vé­

gig vezetem a tekintemet az én jó tanít­
ványaim során. — Ez a vén, pókhálós agy 
szégyenkezve vallja, hogy az elzárt, de­
portált rab szilaj vágyával vágyott ide 
vissza ! . . . Megint elfoglalom ezt a roska­
tag, csikorgó katedrát, hogy innen hirdes­
sem az igét, hogy a hódítás ezer rejtelmé­
ben kézen fogjam, s úgy vezessem az én 
forró lelkű, csillogó szemű tanítványaimat 
tovább !

Hol is hagytam ? . . . Igen! . . . Em-
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le a tejet. Hisz ez kell a sajtó parazitáknak. 
Enélkiil dolgozniok kellene, tisztessé­
ges utón a kenyerüket megkeresni. Azon­
ban ilyen módon véget nem lógunk vetni 
soha a sajtóparaziták aljasságának, ilyen 
körülmények között azután ne panaszkod­
janak a revolverzsurnalisztá k 
ellen, mert ezeknek megnövesztik a szarvai­
kat az által, hogy fizetnek nékik mint a 
köles . .

HAPIWREK.
A vallás mint cégtábla.
Egynéhány főnök nem akarja belátni, 

hogy az alkalmazottjának a nehéz napi 
munka után, — mint minden szerves lény­
nek — pihenésre is van szüksége, kivált 
mint embernek, aki úgy szellemileg, mint 
fizikailag robotol, kora reggeltől késő éjsza­
káig. Igazán boldogak lehetnek a keres­
kedelmi alkalmazottak, hogy inig eddig 
senki sem liederitett rájuk, addig most 
mindenki karjaiba akarja őket zárni s ba­
rátságukért versenyez. Nehány főnök, Kolin 
Mór úrral az élén meg akarták alakítani 
a Szombatot’ egyletet, mely egyletnek cél­
ja, az alkalmazottakkal a szombatot be­
tartatni. Kohn Mór szerint a hervadó fát 
ápolni, öntözni kell. Szép indítvány, kala­
pot emelünk az olyan lángész előtt, ki azt 
kifundálta. De nézzük meg csuk mit kap­
ni a gyönyörűen col lorirozott firmája üz­
letben. Vasárnap d. u. 5 órakor tartotta 1

nek megvédését. Itt látja nyíltan maga előtt 
elárult társait, kik gúnyolódva szemébe 
mosolyognak. Beszéde 5 percig tartott. 
Végül kimondja, hogy tartsák meg a szom­
batot s vasárnap lehet dolgozni, esetleg 
8 óra után este is egy kicsit. Nagy kaca­
gással fogadták szavait. Sőt a főnökök 
mérgükben szintén mosolyogtak. Mert Kohn 
mindjárt elején ügyetlenül elárulta, hogy 
ebben az egyletben bizony soha sem lesz 
szó a* alkalmazott érdekéről, hanem csak 
csak aláásni akarják a haladást, és az ed­
dig kivívott élet föltételeket, nehezen kiví­
vott előnyöket. Kacagtak az érdekelt jelen­
levők, hogy ilyen hamar tudták meg, 
mit is árul ezen cifra feliratú egylet. Ka- 
czagtak, hogy csakúgy visszhangzott a te­
rem. Végre Deák Miksa Kert szét, tárgy­
hoz való hozzászokásra, amit a gyűlés el­
nöke Dr. Sztránszky lzor megtagadott tőle. 
Pedig tudhatta a jog embere, hogy szót 
kell adni minden jelenlevőnek, tudta, hogy 
jogos a kérés kivált egy érdekelt kereske- 1 
del mi alkalmazott részéről és a jog, az | 
igazság embere nem engedte a felszólalást. | 
Hisz ott volt a hatóság embere, az ellen- 1 
őrizhette volna a szónokot. Az illés nagy j 
zajjal és tüntetéssel ért véget, az egylet 
pedig meg nem alakult.

Furcsa, hogy a törvény emberei nem 
tudták, hogy az alapszabályok felolvasása 
és elfogadása előtt nem szabad tagokat be­
íratni. Vagy talán szabad ezt megtenni ?

Három tag beiratkozott, az se volt 
alkalmazott. Ezzel a gyűlés véget ért.

hogy milyen rafinált módon akarták a mo­
dern Szervezetet alapjában megingatni.

Végre az összes kereskedelmi alkal­
mazottak által határozati javaslat lett el- 
fogadva, melyben kimondják, hogy feleke­
zeti alapon álló egyletbe be nem lépnek. 
Kimondták, hogy szükségtelen egy másik 
egylet létesítése, — mert úgymond — a 
mi érdekeinket csak a szakegylet védi meg, 
amely csak kereskedelmi alkalma- 
zott "lehet, tagja. Az értekezlet folyamán a 
legnagyobb lelkesedés volt észlelhető.

G. S.

Orvosok viszálykodása.
Furcsa helyzetbe helyezkedtek 

egyes nyitva! orvosok a közel múlt­
ban egy nyilvános testületben.

A nyitva! újságok különféle ver­
sióban és célzatossággal hozták azon 
hirt, hogy az 1907. tebr. 7-én meg­
tartott Nyitva városi képviselőtestület 
alakuló közgyűléséből kifolyólag az 
egészségügyi szakosztály az orvo­
soknak egy kis házi csetepatéja mi­
att nem tudott megalakulni. Utána 
náztünk a dolognak és közölhetjük,
hogy a bonyodalom következőkép

alakuló gyűlését a fent nevezett egylet 
Nyitván a hatósági kiküldött jelenlé­
tében. A szervezett kereskedelmi alkalma­
zottak és egynéhány főnők, az ö részükről 
meg Kohn Mór és egynéhány tál műd ist a 
jelent meg. Elnöknek Dr. Sztránszky lzor 
urat, jegyzővé AVeisz A. urat vá1 asztottak. 
Az összes kereskedelmi alkalmazottak ne­
vében pedig Deák Miksa Budapestről je­
lent meg. Az elnök megnyitotta a az iile t, 
és átadja a szót az előadó Kohn Mórnak 
s most kibújt a szeg a zsákból.

Kohn felállt, üdvözli ügyetlenül, he­
begve kartársait, maga előtt látja kolle­
gáit, szintén el-elnyomott társait, kinek so­
raiból árulás miatt távoznia kellett és most 
ö fölcsapott, hogy vallási lepel alatt a fő­
nökökkel együtt megakadályozza érdekeik'-

A szervezett kereskedelmi alkalma­
zottak erre Nyitván saját egyleti helyisé­
gükben tiltakozó értekezletet tartottak. Az 
értekezleten az alkalmazottakon kívül a 
nagyközönség is részt. vett. Előadó Deák 
Miksa Bpestről hosszú beszédében rámuta­
tott azon méreg konyhám, amelyet néhá- 

an az alkalmazottak ellenségei közülny
kotyvasztani és beadni akarnak a Szó ul­
ti ,a tör Cégére alatt. Végül a szervezke­
désről beszélt, arról, hogy a főnöknek és 
alkalmazottnak nincs helye egy egyletben, 
mert érdekeik kiilöi bűzök. Kimondták, hogy 
a főnökök, ha akarják betartani a szomba­
tot., zárjanak es szervezkedjenek országo­
san ezen ügy érdekében. Természetesen ak­
kor az alkalmazottak is ünnepelni fognak. A 
modern szervezeteknek pedig ne állják út­
ját Utána Fisch szak társ fejtette ki szó pen (

fejlődött ki. Az egészségügyi szak­
osztályba ez idén kivételesen sok 
orvos került bele és a sok szakács 
módjára már ők mindjárt elején 
kezdték elsózni a levest. Ugyanis az 
egyik jó praxisnak örvendő Nyit- 
rán kedvelt, s z o r g a 1 m a s régi 
tagja a képviselőtestületnek, a ki 
nyilvános működésében már gyak­
rabban üdvös kezdeményezéseivel 
a városi viszonyok javítására befolyt, 
is részesült azon tiszteletben és el­
ismerésben, hogy bizottsági tagnak 
lett megválasztva. Igen ám, de ezen 
orvos egyes kartársai szemeiben 
iszonyú bűnt követett el ! És mi is 
az a borzasztó «ég ? Hát orvosa a 
kerületi betegségéi yzö pénztárnak
még egv kartársával együtt és szol-

nagy önfeláldozással sok lég­

in eglékszem rá 1 . . . Persze régen volt. 
nehezen is forog, nyikorog a memóriám ;

Öreg kordé — huzni is kell, tolni is 
kell, nehogy széjjel essen !

Hát a tizenhat esztendős lánykákat 
fogjuk ma bilincsekbe verni 1 Magunkhoz 
láncoljuk a szivüket, magunkhoz kötjük a 
lelkűket elválaszthatatlanul 1

(Nehéz lesz — mondhatom !)
Ez a lecke:
„Hódítson meg egy tizenhat eszten­

dős, szőke, rózsás arcú, egér fogú lányt. 
— Hozzá képzelheti a harmatos, hamvas 
állát, iróniára hajló szemét, a keskeny csó- 
kos ajkát. — no meg a mit á fantáziája 
szépnek talál, a mi után szende, tiszta ál­
maiban vágyott, azt hozzá képzelheti mind !

A jövő óránkra kiki készítse el a 
dolgozatát! . . . Négy ujnyi margót hagy­
janak ! . . . A szép, olvasható Írást jobban 
szeretem, mint a piszkosat ! Örökket két 
kával Írják ; lesz pedig egy esszéi is jé ! . 
No meg de tán fölösleges a figyelmez­
tetésem —* le ne Írja a leckét senki a 
másikéról, mert én úgy is meglátom és 
szekundáha pónálom a bűnöst !

Mostan pedig tegyék félre a papirost, 
a pennákat, — elmondom hogy milyennek 
képzelem én az ilyen szép szőke angyal 
ellen a hadjáratot"!

1 Variáljuk a leckét; megoldjuk azt is,
í hogy hogyan hódítsuk vissza, ha a mienk 

volt már a lány, s elvesztettük? Ha el- 
j szállt, elhagyott, mint a költöző madár a 

fészkét. ! ?
Uraim ! Sok álmatlan éjszakát, oko- 

I zot.t nekom is egyszer az ilyen szőke vi­
lág..! Gesztenye szinti volt akkor a lm­
jain és forró a vérem ! Fiatal voltam, érez­
tem, hogy egy olyan lány mellett, a kihez 
szeretettel tapad a lelkem, jóvá, nemessé, 
tán naggyá is tudnék lenni . . . no, de hagy­
juk az érzékenykedést másra !

Ezer formában fűzte magamhoz a 
képzeletein, s mindig talált jobbat ez a 
sokat gyötrütt agyam !

Jól szívleljék meg, uraim ! Vegyék 
elő a jegyzeteiket; Írják, kétszer húzzák 
alá, hogy minden hódítás alapja az őszin­
teség ! A hazug embert a sánta is utoléri.

Ez nem vág a mai előadásomhoz ! Mi 
hasznát sem veszik ennek a tizenhateszten- 
dős lányok hódoltatása körül, de ez anyi- 
ra fontos, hogy nem túlzók, hogyha ezt 
mondom, hogy ez a hódítás tenorja ! Húz- 

1 zák alá ■—• uraim, még egyszer !
Kedves hallgatóim ! Mondjanak el 

mindent annak a lénynek, a kit szeretet - 
1 tel néznek, szókép.szóvirág nélkül, úgy 
’ vadon, a mint a lelkűkben nőtt, úgy tisz­

tán, fehéren a mint a szerelmes szivükben 
fakadt

Az őszinteség titka a hódításnak —- 
a hazugságnak csak az ostoba lény hódol. 
Az őszinteségnek más a hangja, nyíltabb, 
csengőbb, melegebb mint a képmutatásé . , 
Az őszinte szerelmes a jussát érzi, s igy 
bátor, tán merész is — a hazug, a kép­
mutató rendszerint gyáva, legtöbbször fél- 
szeg, ügyetlen.

Az érdekelt felek nézik, s látják 
ilyennek egymást! . . . Ugv bizony ! Mert 
a világ szemében gyakran félszeg, sokszor 
esetlen az a szerelmes is, a kit a párja a 
gyermekmesék hercegének, selyem topán­
ban járó hősnek, lándzsát törő lovagnak, 
legénybe oltott tökélynek tart . . . Hát. ho­
gyan is hódítsunk vissza egy elvesztett, el­
pártolt, hűtlenné vált bársonyos női kezet!

Sehogy ! . . . Sehogy . . .
A leányt meghódítani, lehet; . . . de 

visszahódítani . . . ehhez csak regény hősök 
tudnak ! Ha a szablyámat vitték el, kicsa­
varom az ellenfelem markából, — ki én ; 
de ha a közönnyé vált szerelmet szítom 
— gyűlölet lesz belőle I . . . Az! Nyirkos 
tapló mellett, hiába csalom a kovából a 
szikrát — csak a kovám romlik — pipára 
nem gyújtok mellette.

Úgy . . . úgy ! Ha tetszik — ha nem,
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alsóbb osztályú munkás és család­
jaiknak a humanismus legszentebb | 
lobogi)ja alatt az egészségügyet.

Komikus állapot, hogy egyes 
orvosuknak nem tetszik az, liogv ő 
is merészkedett exisztenciáját meg- 
alapitani és ten tartani plane ha 
ezen körülmény épen azon kartár­
sainak nem tetszik, a kik nagy anya­
gi jövedelemmel járó, szép poziczi- 
ójú állásokkal bírnak. Hogy azon­
ban ezen ebbeli nem tetszésüket 
még a nyilvános szereplésbe is át 
akarják vinni, még nevetségesebb. 
Mi köze egy nyilvános testületnek 
ahhoz, hogy X nem tetszik vagy ép­
pen haragszik Y-ra ? ! Semmi ! az­
ért a közérdek szempontjából és cél­
jára tovább működhetnek egymás 
mellett a nélkül, hog közelebbi érint­
kezésbe lépnek, így volt ez eddig 
mindenhol és mindenütt és igy lesz 
a jövőben is, mert egy testületnek 
semmi köze ahhoz, ha egyes tagjai 
ezen vagy azon okból 'egymásra ha­
ragudván, a privát életben egymás­
sal nem érintkeznek.

Ezért helytelenítjük azt, hogy 
az illető orvos dr. Berényi Sándor 
bizottsági állásáról lemondott, ha­
nem miután ö érvényesen meg volt 
választva 3 évié bizottsági tagnak 
és lemondásra őt senki nem kény 
szerithette, megmaradt volna tag­
ságában és a kilépő orvos tagok, 
mert a gyógyszerész és más fog- 
lalkozásbelí tagok épen nem mond­
tak le, más képviselőtestületi tagok­
kal lettek volna pótolva és meg va­
gyunk róla győződve, hogy ezen bi­
zottság úgy mint a többi is a 
múltban kifejtett semmittevését 
a jövőben is legalább hasonló 
eredménynyel folytathatta volna, 
úgy tudjuk különben, hogy az 
egész idea és akció egv kórházi 
orvos agyában született meg és kre­
áltatott, a mire a publikum épen 
nem volt kiváncsi, sem nagyobb di­
csőségére nem szolgált.

Az illető orvos lemondásával 
az egész, kevésbbé nevezetes ügy 
befejezést nyert.

A nyitrai szervezett munkásság
isme vette ijesztő előadásokat rendez. 
Egészségügyi előadást tart Dr, Be­
rényi Sándor orvos, aki ezt díjtala­
nul elvállalta, mig a kereskedelmi 
levelezést, számtant, könyvvitelt egyik 
kiváló szakember adja elő, szintúgy 
a természettant s egyebet magára 
vállalta egx nyitrai középiskolai ta­
nár. A szervezett munkásság ezen 
helyes irányú ténykedése elismerést 
érdemel.

A szakolcai ismeretterjesztő előa­
dások rendezősége (a gimnáziumi tanári 
kar, a Gvadányi-kür és az ifjúsági leány­
egyesület) ismét egy felejthetetlen estével 
kedveskedett a nemesebb élvezetek iránt fo­
gékony közönségnek. Bogy pedig minő 
sikerrel, világosan beszél a hallgatóság 
száma, amely jelen alkalommal, beleértve 
az előadást megelőző estén az ifjúság ré­
szére tartott főpróbát, már megközelítette 
a félezeret. S a rendezőség és a szereplők 
vállvetett buzgalma meg is érdemelte ezt 
a kitüntető érdeklődést, mert olyan gaz­
dag s változatos műsorral lepték meg kö­
zönségünket, amelyben a müveit s az egy­
szerű hallgatóság egyaránt megtalálta a 
neki való s úgy szivét mint elméjét gyö­
nyörködtető részt, A műsor egyik legkie­
melkedőbb pontja voly Bajzáth Lajos gimn. 
tanárnak ügyesen csoportosított, magvas s 
egyón 1 meggyőződéstől áthatott felolvasása 
a képele élvezetéről, a másik Andreanszky 
katonásan c. vigjátéka, amelyet valamennyi 
szereplő kitűnő alakítással adott elő, amit 1 
a hálás közönség minden alkalommal szűnni j 
sem akaró tapsviharral jutalmazott meg, | 

történeti hűség szempontjából azonban | 
ki kell emelnünk, hogy a legtöbb tapsot 
mégis csak Dégay „Gyuri“ aratott. Nagy | 
elismerés illeti meg e helyen Ehrenstein 
Frida úrhölgyet, aki egyéb háladatlan sze- 
rop mellett arra is szives volt vállalkozni, 
hogy az ifjúsági előadáson a váratlanul 
elutazni kényszerült Gaal Mariska úrböl- j 
gyet. jóformán minden próba nélkül he­
lyettesítse s mégis teljes sikerrel oldotta 
meg nehéz feladatát. Hogy az előadás többi 
pontja is több volt s nem csupán keretje 
e két előadásnak, bizonyítja a Gvadányi- 
kör zenekara minden egyes tagjának is 

I szóló s ennek fáradhatatlan karmesterét, 
Czobori Károly polgármestert, kitüntető 

I remek virágos kosárka, amelyet a csen- 
I getyüs tánc két legszebb tündéré nyújtott 
• at vezetőjüknek ; úgyszintén a Madame 
I Pompadour ügyes személyesitőjének Kra­

ll nie ez Rozsőke úrhölgynek, osztályrészül 
jutott hatalmas virágcsokor. Hosszú volna 
az előadás nagyszámú szereplőjének érde-

a tizen hatesztendős kis kacsó, az ámor- 
ives durcás száj elvesztett, mindörökre, 
nincs oh ász, a mely vissza hozná . . . ! A 
lovag törheti magát; ha halálra is eped 
— nem használ !

Mondom — uraim — az én ezerszer 
visszasírt, szőke, tizenhatcsztendős oltár­
képem, az én egyetlen igaz szerelmem ide: 
jében sokszor kulcsoltam fohászra a kezem ;

— Két tavaszt adj mellette, Iste­
nem ! . . . Két tavasz megújuló, üde szerel­
me maradjon az envém ; ha ezt megérem, 
mindörökre a karom közt a lány !

Egy tizenhatesztendős leányka két 
legszebb tavaszát egy legénynek adja?

Fohásznak is dőreség !
Ebben a korban forr a lány vére: min­

den színes képet tágra nyílt szemmel néz. .. 
Marok szám szedi az impresszióit — s ma­
rok szám osztja a lelke tides égé it! El ; sze­
ret -- tisztán, hófehéren, — naponta mást, 
de naponta csak egyet, el benne az. igazi 
asszony, az emberbe oltott tiszavirág.

Egy napig él a szerelme, hogy másnap 
újra éljen, másnak éljen.

Ez a tizenhat evés lány természet­
rajza 1

Csapongó lidércfény: csak lángja 
van, de nem melegít — fénylik, de nem 
világit. !

Uraim ! Higyjék el az öreg mes-et 
miknek, hogy a tizenhat-esztendős lányt 
nem .lehet meghódítani — nem hodol az, 
csak elpihen a vére. — Egy napig csen­
desen dobog a szive, ritmikusan mint az 
óra: kip-kop-kip-kop, hogy másnap annál 
pihentebben, zavártabban, hevesebben verje ; 
kip köp kip köp kip köp . . , ! Az ám 1

Hát csinálják meg. a dolgozatokat 
Uraim — úgy. a mint Önök érzik, egyé­
nin, eredetin . . . készítsék el 1 Hátha meg­
oldják azt a nagy problémát, a melyet 
annyi szív sajgó zzcrelme megoldatlanul 
hagyott.

meit mind elősorolni, elég legyen röviden 
csak annyit megállapítanunk, hogy vala­
mennyien becsületesen megfeleltek vagy 
legalább is igyekeztek megfelelni nagy fá­
radságot s türelmet igénylő vállalkozásuk­
nak, azt azonban mégsem mellőzhetjük 
hallgatással, hogy a már más alkalommal 
méltatott rendezőkön kívül ki ne emeljük 
Sül eő Ilona úrhölgynek a leányegyesület 
nagyérdemű pénztárosának a legváltozato­
sabb figurákból álló s nagy fegyelmezett­
séget megkívánó csengctyűs tánc egyik leg­
buzgóbb begyakorol tatójának ebbeli érde­
meit, valamint a jó Mally néninek s a jó 
Franzen bácsinak, a számtalan próba vé­
gig zon gór ázóinak, végtelen türelmét. Egy 
halljuk, hogy a március 15-ére tervezett 
ismeretterjesztő elődás, tekintve n nagy 
nap jelentőségét, még ennél is nagysze­
rűbb lesz, No, arra már igazán kiváncsiak 
vagyunk.

Családi hír. Földes Mór az Assicuratioai 
General! központi tisztviselője Zsolnáról eljegyez­
te néhai Richter Károly és neje szül. Lőwy Fanni 
bájos leányát, Richter Ilonka urleányt. — Gratulá­
lunk. —

A nyitrai izraelita hitközség kép­
viselőtestülete a huskérdés ügyében úgy 
határozott, hogy csak az esetben lép ismét 
összeköttetésbe a nyitrai mészárosokkal, 
ha azok — a rabbinus által megállapított 
követelmények teljesítésén kívül — haj­
landók a kóser bus után arány­
lag annyit fizetni, amennyi most jut a köz­
ségnek a saját régiénél, a hús ár szabályo­
zásnak magukat alávetik, esetleg a bust 
majd a hitközségnek szállítják. Á mészá­
rosok ezen ajánlatot különféle okokból el 
nem fogadhatják, s igy marad minden a 
régiben. kHelyreigazitás ép közöljük ezút­
tal — illetékes helyről nyert intormátió 
után — hogy az izr. hitközség a hús el­
adás és beszerzés tekintetében a legszéle­
sebb körű ellenőrzést gyakorolja, csak a 
fuvarlevelek és számiak alapjan fizet, a 
Budapesten kötött szerződés szerint a ma­
ga részéről minden pillanatban felbonthat­
ja a szerződést a husszállitóval, mig az 
1 évig köteles bust szállítani. Számoltak 
azzal n körülménnyel is, hogy esetleg hely­
ben kell vágatni a marhát, ez esetben a 
városi mészárszék felállitásával oldható 
meg a kérdés. Weisz Herman hitközségi 
gazda csak erkölcsi pressió folytán vállalta 
el a húsbiztosi tisztséget, melyet, azonban 
ezidőszerint i ugye n végez és tovább vál­
lalni nem is akar. Ezen állasra nyilvános 
pályázat lesz kiírva. Állítólag oly nagy­
arányú az előrelátható jövedelem a saját 
regiében váló húseladásnál, hogy ezáltal 
az összes függő adósságok a legrövidebb 
idő alatt törlesztetnek majd. Mindezt — 
ismételjük — illetékes helyről nyert infor- 
mátió alapján közöljük, amely ténykörül­
mények azonban meg nem dönthetik ami 
álláspontunkat, hogy a nyilvános pályázat 
szükséges, képviselőtestületi tag nem lehet 
egyidejűleg alkalmazottja a hit­
községnek. Nem mulaszthatjuk el ez alka­
lommal leszögezni azon tónyl, hogy az izr, 
hitközség elnöke Dr. Sztránszkv Izidor ön­
feláldozóm! fáradozik, buzgólkodik a hit­
község érdekében.s hogy u huskérdés még 
mindig nincs kellően megoldva, elismerjük, 
nem az ö hibája, de elismerőleg kell nyilat­
koznunk Boxhorn Vilmos képviselőtestületi 
tag nemes buzgalmáról is, amellyel elérte, 
hogy a mészárosok — ha későn is — meg­
felelni készek voltak a rabbi kívánalmai­
nak s hogy ezen írásba foglalt nyilatkozat 
már aktualitását vesztette az egyszerre uj 
húrokat pengető képviselőtestületnél, az 
mit sem von le Boxhorn ur érdeméből, 
mert tudni kell, hogy nem oly könnyen 
lehetett rábírni a mészárosokat arra, hogy 
az áldozatokba kerülő rubbinusi kiváltsá­
goknak megfeleljenek. ;— Egyébként — a 
hivatalos kimutatás szerint — a lefolyt R 
hónap alatt 236 mm. húst hozatott az izr.



hitközség s lia tényleg meglenne itt az a 
nagy haszon, akkor jól gazdálkodtak, vagy 
a vállalkozó mészáros ráfizetett. 18 fillér­
ével számítva h kilónkénti haszno" az 

4 150 korona a regie nélkül.
Farsangi mulatság, a szakolca1 

iparosok vasárnapon február hó 16 án Sza" 
kolcán a városi vendégfogadó nagytenné" 
ben jól látogatott táncmulatságot rendez­
tek mérsékelt belépti-dij mellett. A zenót 
szolgáltatta a Kopasz-léié széniéi zenekar.

A nyitrai isr. leáuyegylet márczius 
8-Ara műkedvelői előadást tervez. A* eszmét az 
egylet érdtnees elnöknője Dr. Halassy l.ipótné 
úrnő pendítette meg, aki azon fáradozik, hogy az 
egyletnek ilynémü első próbálkozása minél töké­
letesebb legyen, miinb jobban sikerüljön.

Meghívó. Az, „Otthon" társaskör f. évi 
ebrnár hó 22 én megtartandó a kör alapítója és 

első elnöke néhai Dr. Műnk Mór arczképének le­
leplezéséhez, mely a kör saját helyiségében esti 8 
órakor fog megejtetni. Ezt követi ugyanon társas 
vacsora. Á teríték ára 4 korona. Nagytapolcsány, 
19U8. évi február hóban. Dr. Szántó Sándor tit­
kár. Dr. Spitzer Gyula elnök.

A betegségek elleni harcban a vi­
lág legkiválóbb orvosai egyesülnek. E be­
tegségek sorában az első helyet az Epi­
lepszia (Nyavalyaörés) foglalja el. E baj­
ban szert védőknek vigaszul szolgálhat 
azon értesülésünk, mely szerint egy ma­
gyar orvos e betegség ellen ttj és haté­
kony gyógyító módszert alkalmaz, amely­
ért már a külföld is méltó elismerésben ré­
szesítette. Ez orvos Dr. Szabó Sándor 
Budapest, Y. Alkotmány-u. 5. sz. kész­
séggel nyújt felvilágosítást mindazoknak 
kik gyógyító módszere segélyével e súlyos 
Vajtól szabadulni óhajtanak.

Legyen világosság ! Mint a leg­
több kissebb helységekben úgy Sza- 
kolcán is az ntsaálc és terek éjjeli 
világítása az évek bosszú sora óta 
sebhedt non tot képez. Czobori Ká­
roly erélyes és tetterös polgármester 
kezdeményez,ezésére Szakolca város 
e dolgon gyökeres orvoslással akar 
segíteni. Egyelőié próbaképen két 
kb, 4 — 5 méter magas vasoszlop 
állitatott tel. az egyik a jezsuita­
templomhoz közel, a másik a patak- 
utsza a főúttal való átmetszési pont­
ján, ahonnan a hatalmas ivlámpák 
a környezetet megfelelő távolságra 
nappali fénnyel megvilágítják.

A Xyitramegyei Szemle az Alkot­
mányinál egyetemben ujjongva kürtöli a 
nagy vívmányt, hogy Nyitván immár meg­
van az „Ej lap“ helyi heti melléklete s 
reményt vet a jövőbe abban a tekintetben, 
hogy még n a p i 1 a p is lehet belőle. An­
nál inkább reméli ezt — úgymond — mert 
a nyitrai krajcáros zsidó (I) lap is 400—500 
példányban kelt el naponkint s annak örül 
legjobban, hogy ezen laptól — a „Nyitva“- 
tói megvonták a kolportage-engedélyt. A 
fővárosi lapok közül a Bpesti Napló, Nép­
szava stb. hosszasan foglalkoznak a vár­
megyei alispánnak már feledésbe ment azon 
intézkedésével, hogy a „Nyitra“-tól, mint 
napilaptól megvonta a colportage-engedélyt. 
Mi magunk rösteljiik leírni itt mindazt, 
mivel a Népszava kommentálja ezt a ténvt, 
de úgy van, hogy alig fogják oly hamar 
megvonni azt az engedélyt az Ej Lap-tói, 
amint azt megtették a Nyitrá-val, A fővá­
rosi lapok közleményeinek kiegészítéséül 
leszögezzük itt a tényt, hogy a Nyitra da­
cára a tilalomnak ezidőszerint. mint hetilap 
prosperál s olvasóközönsége mihamar ismét 
abba a helyzetbe hozhatja a lapot, hogv még 
colportage-engepóly nélkül is napilappá le­
gyen. Jellemző, hogy egy Nvitramegvei 
Napló és Ej Nyitra elmen bejelentett uj 
napilapnak sem adták meg a kért colpor- 
tage-engedélyt s valószínű, hogy ezt ezen

uj Uj Lapnak sem adhatják meg ezek 
után.

Hymen. Löffler Márk budapesti ke­
reskedő eljegyezte YVasserberger Izsák 
nyitrai izr. hitközségi alkalmazott kedves 
leányát Wasserbergev liiza kisasszonyt..

Lányból flu. K.-Tapolcsánybau 
Wágner Jakabnak köztndoinás sze­
rint, egyetlen lánya volt, akit úgy 
őrzött a család mint a szeme-fényét. 
Felnőtt a gyerek, már a húszhoz 
közel volt, amikor egyszerre csak 
azon vették magukat észre az is­
merősök, hogy seikedzika bajusza a 
— Mariskának. Gúnyolták is eleget 
érte. De nem sokáig tartott a hec.z- 
cztilődés, mert mihamar nadrágban, 
férfi kabátban jelent meg a színen 
a Mariska, a ki ne m is volt 
leány ha n e m ti u Most a la- 
nvökön volt a pirulás sora, mert 
úgy mondják Jánosnak több igen 
bizalmas barátnője volt Mariska ko­
rában, Már sói' alá is kerül Wágner 
János—Mariska, akinek atyja mind- 
amainapig el nem mondta, mórt ne­
velte lánynak a fiát. Szégyenlős is 
nagyon az eszem adta fiu-lány. Szó­
val — pirul mint egy bakfis . . .

Az Uj lap nyitrai melléklete címmel 
lietenkint egyezer jelenik meg Nyitván egy 
lapocska, amelynek első számában SimonfTy 
Gyula, n nyitrai k. kör elnöke irta a vezető 
cikket. Szerkesztik a lapot a nyitrai p 1 é- 
b ú n i á n, hogy kicsoda, még nem tudni. 
Az uj nyitrai lapocska egyelőre a hírro­
vatra szorítkozik h tartalmat illetőleg.

Esküvő. Stern .lakai) nyitrai magánzó 
kedves leánya Stern Etelka kisasszony 1. hó 23. 
tartja esküvőjét Nyitván Reisnmin Xátlián-nal, a 
Frischer Mór fiai burnagykereskedő cég köny­
velőjével.

Beküldetett. L ő w i n g e r Sál unon 
nyitrai szállító kijelenti, hogv amennyiben 
róla valaki azt állítaná, hogy kétszeresen 
számit fel szállítási dijat, az ii a z u d i k.

A nyitrai kereskedők egylete Bon- 
horn Vilmos egyleti elnök elnöklete elhitt tartott 
rendkívüli választmányi ülésében elhatározta,

, hogy a kereskedövilágra sérelmes uj adótörvény*
! tervezet ellen illetékes helyen tiltakozni fog,
• egyszersmind csatlakozott a ,uiskolezi társegylet 

ama feliratához, amellyel az a vasárnapi munka- 
; szünetnek mostani állapotában való meghagyását 
j kívánja.

A szerelem cille meg. A min up 
; elhunyt Nvitrán fiatalon, igen fiatalon i>, 
j iparos szépséges lánya, Okát kutatták a 
1 mindig bánatos lányka fá jda Imának. Végre 

megtudták, hogy a szive fájdalma, amit 
egy lelketlen férfi hűtlensége okozott, —

1 aki szerelmet esküdött a lánykának s utóbb 
mást vezetett oltárhoz, — okozta a korai 
halált. Elsorvadt szegény nagy bánatában.

Késelés, lloli Julia 18 éves nyitrai cse­
lédlány szerelcmféltésböl alaposan megkéselte 
Vitézi János lakatoslegényt, akit kórházba vittek 
súlyos sebesüléseivel.

Zobor hegyközség március 1-én tartja
Nyitván rendes évi közgyűlését.

Tipikus alakja volt Nyitnának a rö­
vid nadrággal a valóságo- ugv nevezett 

I bécsi Pülcher benyomását tévő, csak a 
„Hehndl“ gúnynévén ismert nyitrai beun- 

I szülött. Hülye volt. szegény, kegyelem ke- 
I nyeren tengődött. S tegnap még ott ebú- 
, dezett az izr. népkonyhában, rosszul lót- 
I röl panaszkdott s elment nyomorúságos 
j ágyára — meghalni. Az utca gverokek 
I mulatsága egy médiummal kevesebb lett 
! N v i t rá n.I

Meghívó. A nagytauolreánvi tanintézetek 
, tantestületeiből alakult rendelő bizottság f. évi 
1 február hó 23-án az állami polgári iskola torna» 

csarnokában jótékonycélu estélyt rendez. Belépti I 
dij : Ülőhely 2 k,. állóhely 1 k. Kezdete esti 7 1

óraKor. Az estély tiszta jövedelme középiskolái)» 
j járó tanítók számára Nyitriu felállítandó interná- 

tus javára fordittatik. Tekintve a huniAns és kul­
turális célt, feltllfiiotéskeá köszönettel fogad a 
reeudező bizottság

Nyerészeliuényü vándorlegények.
1 Tolnai Nórbert szukolczni hörkoroskedő 
I közbenjárására tizakóleán kedden o hó 11, 

két, állítólag Szombathelyről érkezett, 
egyén letartóztatod. Ezeh egy bolt helyi­
séget a másik után felkerestek, mindenütt 
csekélységet bevásárolván egy koronával 
fizetni készültek, .Mialatt a kereskedő az 
aprópénzt számlálta, a szélhámosok mond­
ták, hagyja azt, mert nekik annyijuk luzz, 

j hogy a vételárt kiegyenlítsék. Azután ne- 
I hány kevés fillért zsebükből kivettek, ami 
! természetesen nem volt. elég, mire újból 
j ürügyült.ék, hogy váltaniuk kell. Eközben 

eltűnt a korona s a kapettaprópénzzel tá­
vú,tak a bolttulajdonost ráhagyva kéte- 

j Ivére, vájjon átvette-e a pénzdarabot vagy 
I nem. A fogás rendesen sikerült, legrosszabb 
I esetben u koronát kiadták, mint tudtunk- 
' kai özv. Drechsler Cecíliánál, aki az ide- 
j geneket egészen a főtérig üldözte es lotar- 
j Biztatással megfenyegette.

A nyitrai izr. nöegylet táncmu- 
! latságot tervez, amelynek rendezését a fia- 
i talság fogja alkalmasint ti legnagyobb 
I készséggel magára vállalni

A minapi orv támadás tettesét, amely- 
■ nek áldozata Mfthlhauser Károly nyitrai gépéiz 

volt, Szlatki József asztalosiegcd szentélyében 
. kinyomon* a nyitrai rendőrség.

Erőszakos legények. Nyitrán. az éj 
leple alatt megtámadták Freund Róza kéjnöt az 

1 utcán, A földre tepertők és a vadul védekező nő- 
! nek haját csúful szagatták. A rendőrségnél felje- 
I lentett tetteseknek meggyűlik a bajuk, mert az 

ügyészséghez került a dolog, levéti itt erkölestc*
I len merényletről is szó.

Nyitra város 1908. évi költségveto- 
I se jövő h t közepén tartandó 

képviselőtest illeti ülésén kerül tárgyalás 
alá. Ez alka ómmal említjük meg, hogy 
eddig sem készült el a kültségveté , hama­
rább mind az. idén, ami tájékoztatásul kell,

1 lrogy ssolgáljon, ilynemű felszólalások te- 
I kintotói en.

Megesett az eset Nyitrán az I r 1907.
j esztendejében, hogy egy csornai gazdag zsidó 
i család ifjú sarja Xyitrára került taltuudlanul- 

mányra. Tanult is a legényke, de mélyen belőné» 
zeit a kvártélyos szépséges leányának ábrándos 
kék szemébé is. A szép Rebekka megigézte, rabja 
lett az fjti s őrök hűséget esküdlek egymásnak 

: a szerelmesek. Éhe világát az ifjú. tanult is, 
enyelgott is. Komolyai: megszerette a gazdag 
ifjú a szegény ember lányát. Komolyan foglalko­
zott a házasság eszméjével — 17 éves kora da­
c-zára. De kitudódott a dolog s mielőtt nagyobb 
baj történt, volna, megjelent az obiigát néni, aki 
megtett mindent, hogy kiábrándítsa az ifjút, ami 
ugyan nehezen ment, de mégis megtörtént. Express 
elszállították az. ifjút, egyelőre Pöstyénbe, onnan 

j — erős asszony! fedezet alatt haza — Csornára. 
A komoly és szomorú háttere a dolognak pedig 
az, hogy K. izr. hitközségi alkalmazott, aki a 
lányka atyja állítólag tisztességtelen dolgo t 
követett cl ezáltal, Hogy * szerelmeskedést tűrte, 
vagy számításból még elő is segítette, a ialibi 
kollégium szigorú határozatával állásából elmuz- 
dittatutt. Ez a határozat általános megütközést 
keltett, mert ha tényleg elkövette is K. azt a 
nagy bűnt, hogy leányát a vagyonos fiúnak sz.c- 

I rette volna odaadni, kenyerét nem kellett vollia 
j elvenni. Remélhetőleg megmondjuk még ezt a 

határozatott.
Sorsjegyek húzása! Március 1-én 

van a Bocs városi 4°/0 Tiszaszcgedi sors 
jegyek húzása, mindenki saját érdekében 
teszi, ha ezen sorsjegyeket a legkisebb 
nyereményeken biztosítja. Mert pl. a Becs 
városi sorsjegy legkisebb nyereménye K 
360, mai ártól vaui pedig 520, így a ki nem 
biztosítja 16U koronát veszíthet. Nagyon 
ajánlatos ennélfogva a sorsjegy biztosi 
fása. E célból ajánljuk Rúth Testvérek 
hankiizletet Nyitrán (\ árnsházi épület > mvl y 
c<‘g a sorsjegyeket díjmentesen titánnézi

A nyitramegyei torna és vivóegv.
let szombati cstelye kitünően sikerűit 
Bist ingnál! közönség jelent meg a tánc o. 
megelőző társasvacsorán s a már 10 óra
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kor kezdődő tánczmulatság reggelig tar­
tott. Kitűnő hangulatban folyt a tánc, az el­
ső négyest ‘21 pár táncolta, a másodikát 
18. Résztvett a fesztelen mulatságon a 
tisztikar számos tagja Cech József dan- 
dárnokkal az élén s az önkéntesek is meg- 
jolentek a meghivottak. A hölgyek közül 
feljegyeznünk sikerült a következőket : asz- 
szunyok : dr. Ad ám Endréné, Arpássy Im- 
réné, özv. Bohunka Gézáné, Csemniczky 
Gézáné, Havas Lajos né, Juhász Sándorné, 
Lajossy Gyaláné, Merkáder Antulné, Már­
kád er Antalnó, Miklossy Arturnó, dr. Pa­
ganini Robert,né, Rcdeky Gézáné, dr. Roth 
Cornélné, Seeber Vincené, dr. Szatmáry 
Istvánná, Tencer Gyuláné, Tichy Tivadar­
ué ; leányok : Adum Jenny, Arpássy Miczi, 
Bohunka Etta, Csemniczky' Mac.za és Ette, 
Hóth Erzébet, Havas Alice, Merkáder üd- 
tus, Miklóssy Maca, Rédeky írónké, Seeber 
Louisa, Streihammer Pipi,

Előléptetés. U ngár Mór, az Első 
Magyai1 Alt. Bizt. Társ. régi alkalmazott­
jának megérdemlett előléptetésben volt része 
e napokban. Az intézet, igazgatósága meg­
bízta Uugart felügyelői tiszttel az egész 
vármegyére nézve, a miáltal működési köre 
kiterjedt. Az ezzel járó előléptetést való­
ban megérdemelte a derék biztosítási tiszt­
viselő, aki úgy Nyitrán mint a vidéken 
közkedveltsgónok örvend. A magunk ré­
széről — regisztrálván e hirt — ürömünk­
nek adunk kifejezést a derék ember elő­
léptetése felett s azt hisszük, hogy az Első 
Magyar Általános Biztositó Társaság saját 
jól felfogott érdeke is úgy kívánja, misze­
rint oly kill tisztviselői mint, amelyen l li­
gái’ Mór minél nagyobb működési teret 
nyerjenek.

Halálozás. Kiss Mihály nyitrai kir, 
törvényszéki irodaigazgatót súlyos csapás 
érte. Neje szül. Csajkay Kiérni 58 éves 
életkorban elhunyt. Az általánosan tisz­
telt úri nő temetése a pogárság nagy rész­
vétele mellett ment végbe f. hó 20-án dé­
lután. Béke poraira !

Köhögés nem betegség. Gyakran­
hallani ezen megjegyzést. De mily káros 
tévedés. Igaz, vannak emberek, akik kö­
högnek s mégis megöregednek. De mily 
gyakran támadnak a köhögés elhanyago­
lása folytán súlyos betegségek, nevezete« 
sen tüdőbetegség, holott kellő időben an­
nak keletkezése és terjesztése meggátol­
ható. A köhögés tehát soha sem hanyago­
landó el, hanem vegyük azonnal az ismert 
„Sirolin-Roche“ hatásos szert, mely nem­
csak a köhögést szünteti, de az étvágyat 
is előmozdítja és a testerőt okozza. Kap­
ható gyógyszertárákban.

Támogatásra érdemes vemléglös-
nö. A felső Guttmann néven (ismert pilseni 
sör csarnok jelenlegi bérlője Holländer Sa­
rolta asszony mindenképun rászolgál a 
közönség támogatására. A kitűnő sör és 
egyóbb italok és ételek, valamit a figyel­
mes kiszolgálás mindinkább több közönsé­
get vonzanak ugyan, a kitűnő vendéglősnü 
azonba a közönség még hathatósabb támo­
gatását, is megérdemelné.

Békéi Flilöp nyitrai szabóüzle­
tének telefonszámja 132.

zett tény, mert legújabban oly 
: bonyodalmak keletkeznek, hogy va- 
I lószinünek látszik a feltevés, mely 
í szerint e kinevezés végleg e 1- 

ej tettnek mondható.

Részvénytársasági vállalatok.

'újabb.

Ivek
£>

Leg

,V fő ÍN liánt válság.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Szemben mindama ,,beavatott“ 
forrásból eredő értesülésekkel, me­

ek mindannyian Zieh y Géza 
ót kinevezését hirdetik, legilletu- 

kesobb helyről jelenthetjük, hogy c 
kinevezés k o r á n t s e ni b e I ej o-

A Nyitrai Takarékpénztár f. hó 16-án 
j tartotta 45. évi rendes közgyűlését, a rész­

vényesek élénk részvétele mellett. Az igaz- 
I gatósági s felügyelőség! jelentés, melyek 
; felolvasottnak tekintettek, tudomásul vé- 
I tettek, úgymint a mérleg és a nyereség 
I felosztási indifváuy, az igazgatóság és fel­

ügyelőbizottság tagjainak megadatott a 
! felment.vény, megválaszt attak egyhangúlag 
I a forda szerint, kilépő igazgat ósági tagok :

Boxhorn Vilmos, Dr. Lakics István, Mayer 
! Károly és Seeber Vince urak, ugyancsak 
I egyhangúlag újra választatott, a szered!
I fiók igazgatósága. A g\ illés folyamán —
; amelyen dr. Thuróczy Károly kir. tanácsos 
i igazgatósági elnök piasideált — fel-- 
, szólalt dr. Pereszlényi Henrik részvényes, 

aki azon reményét fejezte ki, hogy az nj 
regime alatt még fokozottabb mértékben 

! fejlődik ezen régi intézet, mire Crausz 
! István h. igazgatósági elnök rámutatott a 
! múlt évi üzletvitel nehézségeire s az elért­

eredményt, illetőleg konstatálta, hogy az a 
jelzett körülmények között valóban kielé­
gítőnek mondható. Lgyanily értelemben 
szólalt fel — a megfelelő számadatok fel­
sorolása mellett — Herverth János intézeti 
főkönyv vezető, kiegészítvén a h. elnök fel­
világosító jelentését. A közgyűlés után 
azonnal meg is alakult az igazgatóság, el­
nökké ismét csak dr. Thuróczy Károly 
kir. tanácsos, h. elnökké ('raus Istvánt, vá­
lasztották. Az igazgatósági jelentés adatait 
lapunk következő számában regisztráljuk.

A Nyitrai Hitelbank f. évi február 
16-án tartotta XXX\ -ik rendes közgyűlé­
sét nagykéri Craus István elnöklete alatt. 
A jegyzőkönyv vezetésével dr. Szeghő 
Zsiga, intézeti ügyész, hitelesítésére Kra­
mer Mór, Boxhorn Vilmos, Lantos Ignác 

i lön megbízva. A közgyűlés határozatképes 
lévén, az eléje terjesztett igazgatósági és 
feliig velőbizottsági jelentést, és évi mérle­
get tudomásul vette, a 108142.43 korona 
tiszta nyereség felosztása iránti javaslatot, 
mely szerint k 15000.— a tartalékalap, 
k 1000.— az ingatl. értcsökk. alap. k 500 
az int. tisztv. segélyalap, k 60000. — osz­
talék, 5443.95 igazg. és felügyelő biz. juta- 

I lék a, k 5000.— vezérig, és tiszt v. jutáim., 
i k 1000.— jót. célokra, végül k 2024a.18 

n vereségét'" ite 1 re fordittatot t, jn va hagy t a 
és a felmentvényt úgy az igazgatóság mint 
felügyelő bizottságnak megadta. Ez után 
következett 5 ig. tag és 1 felügyelő biz. 
tag választása. A kilépő igazg. tagok n v 
szerint; Babóthy Márton, dr. Munels La­
jos, Pongrácz Kálmán, Tombol' Kornél és 
Verő Zsigniond 1: őzt el k iá Itassa 1 u|bol 1 
évre, felügyelő bizottsági tagnak 1 évre 
dr. Csenkoy Elemér választatott meg. Na­
pirend befejezte után szót kért nagykéri 
Craus István elnök, hogy kiemelje azon 
fényes üzleti eredményt, amelyet az elmúlt 
évben ama súlyos gazdasági viszonyok da­
cára az intézet elért. Hangsúlyozza, hogy 
ezen intézet mennyire életképes és hogy 
ezen szilárd bázis megteremtésében Arpássy 
Imre vezérigazgatót illeti az erdem, aki 
idén tölti bu az. intézetnél vezérigazgatói 
működésének 20-ik évét és őt ez alkalom­
mal, körültekintő céltudatos és szukává 
tolt működéséért meleg ovációban részesíti 
Az elnök ezen ovációja a jelenvAt ívsz 
vénvesek zajos belvesiésevei találkozott 
Arpássy Imre vezérigazgató ezen ünnepé

lyes felszólalástól meghatva szólásra emel­
kedett és az őt ért ovációt az intézet 
érdemes elnökére és buzgó igazg. tagjaira 
és a tisztikarra hárította, akiknek támogatá­
sával érhette el csak azt az eredményt, 

j Közgyűlés után a tisztikar ragaszkodása- 
I nak kifejezést adván, ti.-ztelgett Arpássy 
j vezérigazgatónál, aki a hozzá intézett me- 
I legliangu ü d v ö z 1 ö beszédre yála- 
j szolt s biztosította a tisztviselőket jóindu- 
I 1 at áról s arról, hogy érdeküket szivén vi­

seli.

Színház.

— Saját tudósítónk jelentése. —

Nyitra, 1908. február 19.

Don Jósé Echegarey európai liirti 
társadalmi színmüve, u ,,Eolt, amely tisz­
tit“ került szilire csütörtökön egy majd­
nem tavaszias estén. — félig üres ház előtt; 
félig üresnek mondtam a gyér látogatott- 
ságu parierre-t, s öli mily nagy szerencse, 
hogy manapság a hölgyközönség puffjai 
oly szélesek és (bútorosak, hogy azok még 
egyszer annyinak látszottak.

Ilyen nagy műélvezetet, ilyen rend­
kívül sikeres és díszes előadást régen él­
vezett a nyitrai közönség s ki az, aki ezt 
megkreálta, aki vitte a darabot, aki me­
legséget, szint, erőt, életet adott a darab­
nak, minden szinfalhasogatás nélkül, min­
den túl lármázó és komi szkodé túllici tálás 
nélkül ? Művészi erejének teljes készségé­
vel, tudásának összes ragyogó (jualitásai- 
val elérte Gazdi Aranka úrilány, a mű­
vésznő az osztatlan sikert — mint Matilde.

Egy évtized előtt láttam öt utoljára 
a színpadon, távol Nagy-Magyarországtúl, 
ott, ahová csak tavasz felé száll a magyar 
múzsa, továbbra lelkesíteni, az elhagyatott 
magyar tisztviselő társaságot, akik ottan 
képviselik a magyarságot, sőt a magyar 
állameszmét. Nagyszebenben láttam és él­
veztem művészi játékát s már akkor is 
dédelgetett kedvence volt művészi tudásá­
ért és műveltségéért a magyar úri társa­
ságnak. — Ez kell Ny it rám : ilyen szín­
tiszta, művelt magyarsággal régen játszott 
valaki a nyitraiak színpadán ; ez a semmi 
idióma áltál el nem romlott, tájszólás által 
meg nem fertőzött, szüztiszta magyar 
nyelv. így beszélnek Kolozsváron a mű­
velt magyar hölgyek s ott beszélik leg­
szebben a magyar irodalmi nyelvet.

Az orgánuma zene, tompított szép 
I althang ; minő változatos az érzelmek ská­

lájában és a szenvedélyek 
milyen édes zenei hangzású 

: beszédek apró csatározásába 
I bántott női büszkeség jogos 
I legszebb a 1 
j felcsattanó
[ megbántott királynő megt.orli 

kitörése, mely összezúz, let 1 ] 
magas parexismussá fok 
öröm, a lelkesedés !

Ls a csüggedtség, 
szomorúság, . lemondás 
idejében, el hagyatva 
megvetve általa, 
akkor olyan szép 
való bús alkony :

:uhata

utón
i nieg- 
íben s

sor, amidőn villámlik a lelke : 
büszke hangja olyan, mint egy 

szenvedély 
>r s akkor 

izóüik bennünk az

íz enyés/etszeru 
szürke, ónterhes 

imádott szerelmétől, 
ut aszit\ a a nagyvilágim, 
volt, mint egy vihar után 
meghatóan zokogta el a 

megpróbáltatás rettenetes perceit s a győ­
zedelmes ránk (in mérges skorpiócsipéseit 
s a viszont! át ás igazán izgató nagy jelene­
tében, később az egyedüllét, az összeomlás 
e halálos pillanatában, Ivóink) hajselyem- 
palást javai — akkor olyan szép volt, hogy 
a szívverést megállította s a nézőtéren 
csak elfojtott zokogást, sóhajokat lehetett 
hallani.

A könny, mosoly, taps az csalóka, de 
n sóhaj, a szív reszketőse az igaz. az a 
diadal! A darab végső akkorijai a szín­
padi zavart s a földszintnek mozgolódó

u
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készülődését tekintetbe véve, nem v’vezliet­
tük úgy ahogy lehetett volna. _

Partnerei, azok Őszinte örömmel, ne- 
csiiletes készséggel Ítélhetik oda neki e 
pálmát; hisz olyannak tiint lel tarsai előtt, 
mint egv uralkodóim, i. többiek önkényte- 
leuiil adóztak neki, kiszolgálták őt. S ez
igv volt jól 1 , , i.

Belitski úr, a színházi zenekarnak 
érdemes vezetője, jó zenekarral, igen szép 
felvonásközi betétekkel gyönyörködtette a 
publikumot : a „Cigány“ ouverture-je Fan­
tasie a „Troubadour“-ból, „Bürgin Lucre- 
zin- fináléja és egy szép induló volt a : 
befejező része annak az igazán élvezetteljes , 
szini előadásnak.

Szombaton láttunk egy kettelvonasos 
angol-amerikai operettet,olyan suli .vnnszeru 
zenével, tánc és figurális betétekkel, egy 
csomó deklámáhí énekdarabbal s két iülbe- 
mászó édes valcerrel.

Meséje a régi mesevilág hamupipőkéjének 
modernizált travesztálása egy csomó való­
színűbb eseménnyel, személlyel és időközi 
lehetőséggel kiszínezve. Jó csoportosítással 
van összehalmozva a két felvonásban a kar­
ének. a nagyon sikerült ballet, a teavalcer, 
Hollóra és a másik nővér betétje, í 
a sst, sst kezdetű dal meg a dadogó | 
kupié, mindmegannyi sikerült ^ és ha- | 
tásos részei az operettnek. A zenében sok j 
a mócsing kevés a hús. sok-sok sivatag, 
amelyből a fentemlitettek kies oázisokként 
diszlenek.

Moly Margitot dicsérni fölösleges : ő 
aranyos, bájos, ennivaló, czuki volt, less 
toalettjei pedig mesések voltak, hangja j 
megerősödött, az több éllel, erővel hatott j 
s mi bizonvithatja jobban a közönség sze- j 
retetét, mint az a megújuló tapsvihar min­
den egves sikerült énekszám után ? Rády j 
Aranka ma szerepelt először mint llonora : j 
feltűnt iskolázott üde hangja, biztos játéka 
és a — fiatalsága. Dénes Ella mit is tán­
colt seguidillát, avagy tarantellát 1 Mem 
tudom, de hogy kitapsoltuk azt érez­
tem, egy kis küzdelembe került. Az angol- 
amerikai operettet vasárnap ismételték. A 
nézőtér szombaton zsúfolva, vasárnap pedig 
telt volt.

„Josette kisasszony a feleségem“ ha- 
viliét és Charvay kacagtató vigjátéka lett 
hétfőn mint teljesen újsütetű darab kö­
zönségünknek bemutatva, bérletszünetben 
— teljesen telt nézőtér előtt. A lokális 
ponderabilis hetilapok minden indokolás 
nélkül rossz harmadrangú társulatnak mi nő­
sítették Mezei társulatát és elmondták feje 
fölött a megdönthetetlen anethémát: rontja 
a közmorált és ifjúságunknak pusztítja az 
erkölcsét, helytelen irányba tereli a köz­
ízlést. A másik pedig erős viccekkel sá- 
rozza be, amelyeknél, a nem sikerült es- 
prit-t helyettesíti, a fekete nyomdafestek 
és az — Írástudatlanság.

Mezei bebizonyította, Nyitra 
város hogy publikumának megfelelő jo tál" 
sulata van, egy szín igazgatói, aki a fővonalon 
fekvő, kereskedelmi gócpontéi (Jyőr vá­
ros kényes publikumának meg tudott le­
lelni, igenis kiállhat nálunk a nyílt fó­
rumra, hirdetheti az uj eszméknek, ízlés­
nek. műfajoknak megnyilatkozásait ; a fent 
említett két szélsőség között fekszik Nyitva- 
város és a Vidék publikuma, a kiknek a 
száma légió: ezerrvi ezeren vannak, aki­
ket fel kell kelteni, Ösztökélni a színházba 
való menetelre, mert e társulat megerdemii. 
hogv pártolják, a legnagyobb iirvekezettel

André Ta.'nay (Sik Rezső játszott^, i.ak niagyamegnyug- 
egy 42 esztendős agglegény, a kereszt la- i hág) ta a g) magaslatát s
nyí elveszi formaképen fe eségül - ba- , vást . tUh SZL és lievülő^bhú, aki 
rútságból, hogy elvalva alt«iladja o a ; urol,léniájának koronáját akarta elnyer
Zanzlhárhan leledző angoljának — ami meg- j n P . , „1, háios lénvtöl
beszél és szerint történt ; egy végrendeleti 
clausulének miatta tudni illik. A lány 
azonban beleszeret az urába s André _ a 
nászutazás után, húr előre megszökött fe­
lesége elöl — reá annyir ; hat felesége 
szerelme, hogy viszont«/eret ni kezdi, de 
még küzd magával, s csak akkor vet lene 
minden meggondolt -agot, miliőn lat ja, hogy
szerető hitvese let 
ébredt női szemért 
A zamsibári angol 
rnl s hogy kikerülj 

elveszi

igyekeznek
resn i. A mii

és a legújabb darabokkal 
nagy publikumnak kegyét k< 
számú publikum ne hagyja magát <’> 
meghaladott, álláspontok' előhozó óval 

: ilcs •ségü a kadémikUS
é terroi ' ni. ti, • azt biz 
a társulat, bogv e etkope.- e zab or 
tékbai: oly si! rüM és > előadást p 
ká.' .így bárhol jnegábhattft hely t,.

oda-

V őz ve ösztöiiszeriien tel- I 
:ét, újólag felkeresi urát. 
Afrikában börtönbe ke­

rt 4 esztendei rabsá­
got, elveszi a nagyvezér leányát s most j 
szabadlábon genteimanlike kötelességét jő j 
teljesíteni : bánatpénzt ajánl, ami rém sok . 
kacagtató jelenetet provokál.A keresztleányt j 
Joset-ett it a dó Aranka adta nagy készült- ( 
seggel, kedves, jó modorral es élénk teni- | 
peramentuinmal. — Sik Rezső, aki jó szi- j 
nesz — nemcsak, hogy vitte e darabot, de j 
átérzett, finoman kidolgozott, hevesebb 
patkóst követelő jeleneteiben — teljesen 
megállotta a helyét s már tudjuk, hogy 
az idény alatt ö lészen a közönségnek ked­
vence. különösen a bölgyközönség előtt, 
mert csinos férfi. A mellékalakokat jól ad­
ták : Szabiki, aki száraz humora, kitűnő 
mimikája színész, Radó, Bakó megfeleltek.
Sz. Hervai Etel helyett Harmat Zseni ug­
rott be, akinek fényes toalettje és meses 
strucctolla köebánmlatot keltett.

Gyengén látogatott nézőtér előtt ke- j 
rült szilire Bokor helyes kis operettje a 1 
„Kis alamuszi“ : pompásan egybevágó ossz- I 
játék sikerült énekszáma s a zenekarnak | 
nagyon jól végzett, hozzápárusoló együtt­
működése karakterizálják a mai jó előadást. 
Ragány i íz a mint csinos fin, De Cheteaux 
Renard vicomte újólag bizonyította tel­
jes rátermettségét eme nem könny 11, de 
hálás nadrágszerepre ; osztatlan elismerés 
is jutott néki osztályrészül. Dénes Ella 
Mac Donaldnét, Sárát adta ; ma ismét jó 
napja volt: jól énekelt s a bel la divina 
összes szép javaival gyönyörködtette fa­
lánk és éhes orgánumunkat; Radó Arankát 
ma viharos tapssal és énekszámának meg­
ismétlésével honorálta a közönség ; a sok­
oldalú művésznő nemcsak jól társalog s a 
szalon játékokban felette ügyesen mozog, , 
hanem kitűnő hanganyaggal is rendelkezik, 1 

I amelyet annak iskolázottsága teljesen liar- j 
! monizál. Szálúk! Dezső kacagtatóan adta a 
I cretinizmus mesgyójén botorkáló Tom-t, s 
j ma láttuk csak, hogy humora eleven, szí­

nes is tud lenni ; a februárinsi mágnáso- 
! kát. fair játszották szereplőik. Szabii Gyula 
I erősen haladt tavaly óta ; sokoldalúságát 
I érvényesül is minden alkalommal. Valami 

I hiányzott ma a nézőtéren : a melegen ór- 
deklödó publikum ; mintha fagyos éjjeli 

I szél harsogott volna keresztül a pnrterren,
' közöny, részvótlenség alakjában.
' 0, kenyeret adó jó publikum, miért

nem keresed fel magyar színházunkat, ? 
Százan és százan vannak a kávéházakban, 
esténként más mulatságra telik, csak a 
forró deszkákon szereplő színészeink irányá- 

1 ban nem mutatkozik általános érdeklődés. 
Keressétek fel magyar színházunkat, ott 
megtaláljátok a napi munka, nagy fárad 
sái után a gondiizö szórakozást. Köt.ele- 
eégtek a magyar kulturmissiót végző inuzsá- j 

! nők az ist ápolása! j
Az „örök nőiesség“ eszményének j

megteremtője, a szőke (1 reichen halhatat­
lan nng\ poétája, Goetlm agyon vitatott . 
számtalanszor előadott, mindig szép alko­
tását Faiist-ot adták szerdán z.s'ifolt néz.V- 

; tér előtt. Az ideális házaspár, Szabóék egv 
bánással játszottak, Szabó Ferenc/, 
■tett. érthetően, lassan mondta el. 
tés, u .' i, I halai nagy problémái­

ul ; szeretne lenni egy édes ah bájos lénytől! 
szerelmet elnyerte, de a leány elbukott. 
Szubúné Hervai Erzsi Gretcbenje bájos, 
finoman stilizált és teher volt. A let fi 
megösmerés nagy pillanatában átváltozott 
szeret üllővé, aki 
inekgyilkos lesz ; 
perfekt páthoszával a 
lönösen jól a börtöni 
1 egnagyobb jelenetet, 
éji szózat azonban :

bűnp alástolásból gyer-
II nagy tragikák 

:lta a templomi és kíi- 
örültségében halódó 
a megnyugvást keltő 

veszve(M dísztó
van“-jára) „ö mentve van“ visszaadja szi­
vünkbe — hitünket s a szegény összetört 
lélek felszáll az égbe.

Az irigység, a nagyra vágy ás és gyű­
lölet démona, az emberi ro.-z nersonifikálva 
lile fistó ban, kitűnő interpret" 1( t talált a 
minden szerepében jó Sík Rezsőben. A 
többi szereplő jó keretül szolgait az eiós 
és kitünően játszó triásznak.

A zenekar ma ismét kiteli magáért. 
Lucresia Horgáé Fináléja, Eine Nacht in 
Toledo,! Bach világhírű Meditation-ja, 
Schneider Fantáziája es Storch Nächtli­
cher Gruss-ja élvezetes, szép kis concertet 

I szolgáltattak.
j Ma hallottam kósza hírként, hogy
i Mezeiéit csak március hó 10-ig m .radnak 
i Nyitrán, szeretnők megtudni, ml igaz uim-

ezekböl!? _
P r » i i t e e g

Engel Adolf elsőrendű fehér­
nemű gözmosóda és vegyi tisztitó 

I intézete Budapest, föüzlet VI. kér. 
j Vasvári-utca 11. szám, fióküzlet VII.
: kér. Erzsébet-körut 17. sz. Telefon 

14—23. Vidéki megbízásokat gyorsan 
és pontosan eszközöl.

Piarista-utca 21. szám 
alatti ház eladó.

Cim : a kiadóinvata ban.

Hirdetmény.
A C* -■ í 1 11 n H í I n I I m I I n I/O n U I 1A Széniéi kerületi munkás "biz- 

tositó pénztár igazgatósága ezennel 
közhírré teszi, hogv a

rendes évi közgyűlés
1908. évi február hó 28-án szava­
zat képtelenség esetén 1. évi március 
hó 13-án d. e. 10 órakor a pénztár 
hivatalos helyiségében megtartatni 
fog. melyhez a megválasztott köz­
gyűlési kiküldöttek tisztelettel meg­
hivatnak.

% <»aiácskor.ás távi
1. Zárszámadások előterjesztése

r és felügyel

Zárszámadások <■ 
/.áthozatal.
Az igazgatóság 

ntése.
Fel ment meny mt 
10 feli! ívelő l iz

1 udit

íatlasa.
I k megvá-
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elsőrendű angol szabók || j Yávní
^ üzletekbenHí V I T It A,

sTóth Vilmos-utca 15 a ..

lesznek 
SIM (srER 

varrógépek 
elárusítva.

Bel- és kiilfüldi szövetekben
dús választék

g I Singer Co. varrógépek részvény- 
társaság.

M, .flintákat vidékre kész- ;%• 
® Néggel küldünk. ||-

Nagytapolcsány Takarékpénztár-u 96
(Szlamka-féle ház.

^Mértéknek elégséges egy viselt ruha. § | XXXXXXXXXXXXXXXX
sze sLevelező-lapon való meghívásra

mélyesen jövünk. 0?
Pontos és szolid kiszolgálásról bizto-

sitjuk t. vevőinket. ®

Józan, megbízható ós ügyes

O'1

Eladó telek.;
Nagytapolcsányban közvetlen a va- i 
suti állomás mellett egy 900□-öles 
telek parczellakban eladó. Értekezni 
lehet Nagytapolcsányban W e i s z 

Samu tulajdonossal.

K < * « hw

nyítrai zenekar!!
A farsangi idény

alkalmából a n. é. közönség becses figyel­
mébe ajánlom a
legjobb tagokból szervezett zene­

karomat,
mrlvlvel változatos műsor mellett, a leg­
újabb és legkedveltebb zeneműveket, ope­
retteket stb. adom elő kitűnő betanulással.

Külföldön való tartózkodásom alatt 
volt alkalmam magam a játékban tökéle­
tesíteni. — Vidékre, házi mulatságokra, 
bálokra, meghívásokat készséggel elvállalok

kiváló tisztelettel

<<íallmwi Jófiwei’
zenekarvezető.

Czim : Nyitra, Hungária-szálló.

Áthelyeztem

nyerges segé de két
akik hadfelszerelési cikkek gyártá­
sában is teljes jártassággal bírnak,
azonnal felfogad a 
Nagybossányi borggär r.-t. 

y a g y b o s s ú n y.3—a

Rheuma
és vértisztit ás.

az egészséges, mint
szük-

Tisztitsd a vért
tisztitóknia úgy 
a beteg embernek feltétlenül 
séges! Egy kitűnő, a széles világ- <

■ ban közismert vértisztitúszer Grrund- j 
mann P. gyógyszerész (Berlin SAN-., 
Friedriclistr. 207. i antireumatikus j
vér tiszti tó teája. Mint háziszer aján- j 
latos romlott savak, kiütések, bőr- 1 
viszketeg. reuma, hólyag és veseba- 
juk. vértolódás stb. esettül, és ezért 
nem szabad egv családban sem hi­
ányóznia. A tea beszerezhető Grimd- 
mann P. gvógvsz. Berlin SAN . Eried- 
richstrassc 207. Próbát ős képes bro­
súrát ingven küld. Eredeti csomag

Hirdetmény.
Alulírott tömeggondnok közhírré teszi, hogy 

vb. Schwarcz Bernát és vb. N\7eisz Hermann 
I csődtömegéhez tartozó körülbelül 700 magyar 

holdnyi haszonbérlet mely a nagytapolcsanyi, 
jáczi és nyitra-németi határban fekszik a folyó 
gazdasági évre versenytárgyalás utján átadja. 
A hozzá tartozó élő és holt gazdasági f elszere- 

! lést a pályázónak meg kell vennie, a haszonbér- 
I létre fordított eddigi kiadásokat és gazdasági 
' munkálatokat pedig megtérítenie.

Közelebbi felvilágosítást alulírott tömeg- 
gondnok ád, a ki a haszonbérletet és a hozzá 
tartozó felszerelést és az átvétel közelebbi lel­
tételeit az érdeklődőkkel készségesen ismerteti.

A pályázatok f. évi Ivliriiáv Ä*. nyújtan­
dók be alulírott tömeggondnoknál, és csődvá­
lasztmány még az napon határoz az ajánlatok 
felett.

J Köteles miden pályázó ajánlatának l0-°/o
j át készpénzben a pályázattal együtt benyújtani 
I és az, kinek ajánlata elfogadtat!!;, a többit nyom- 
I ban megfizetni.
I A kinek ajánlata 10%-nyi óvadék nélkül
! érkezik be, az figyelmen kívül hagyatik. 
j Ha az. kinek ajánlata elfogadtatott, a töb-
■ bi lefizetendő pénzt nyomban le nem fizeti, óva- 
! deka elvesztettnek tekintetik és ajánlata többé 
1 figyelembe nem vétetik,
I A tömeggondnok illetve a csődvál ászt many
I fenntartja magának, hogy a beérkezett ajánla- 
' tok közül azt fogadja el, melyet legmegbizha- 
I tóbbnak tart, avagy hogy az, összes ajánlatokat 

is visszautasíthassa.
i A tömeggondnok a visszautasított ajanla-
! tok mellett beérkezett ovadékot költségmentesen 

~“S} x 01 * I adja vagy küldi vissza a pályázónak.
Nagvtapolcsány. 1908. évi február hó 12- én

Mr. Spitzer Gyula ügyvéd
mint vb. Seliwarc Bernát és AN élsz 

Hermann csődtömeggondnok a.

Meghívó.

í, e 4 M agvn.ro rszágba vaiu-
méntoson.

élővirág csarnokomat
sz. a. házból
linzi» ti

a Bott váll- I Kalmár-) utcait).
ltoH>nn-iitea II. nz.

divatáru üzletembe
ahol ugyancsak mint eddig szolgálok : 

naponta friss virággal a legrövidebb idd 
alatt csokrok, szobadíszek, koszorúk él fi­

es művirágokból készíttetnek. 
Raktáron tartok mindennemű »II v Hl <1* 
moilrll kalnpoknl a legolcsóbb 

árak mellett.
Kegvvs párt lugast kér

kiváló tisztelettel

llnrk Pam hí
Hvilrn. HoHyán-ii. I.

Kitűnő megélhetést biztosító. 14 év 
óta fennálló jó hírnévnek örvendő 

jómenetelíí

cukrázda
azonnal átvehető. 

Cím a kiadóban.

f velő - Inzot t sag 
felmentvénv meg-

I gaz ság ügyi
palotával szemben

Nyitván.
3 szobás lakás (utcai szoba), mel­
lékhelyiségekkel 1908 május else­

jével kiadó
Bővebbet a kiadóban 

Plébánia utca 12.

Az Első nagvtapolcsányi szeszfimunit ó részvény- 
társaság 19(IN, évi március hó 1-én d. e. V órakor 

saját helyiségében tartja
111 -ik

rendes évi közgyűlést
j melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja

Nagvtapolcsánv, 1908. február 14.
az ignzgatö*á$'.

Tárgysorozat :
1. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkünyvliitel 

1 Ősitől; megválasztása,
Az igazgatóság vs feliig 

múlt üzleté vi jelent ése és a 
adása.

3. Az 1907. üzlet évi tiszta nyel viliéin fel - 
i osztása iránti határozat hozatala.

4. 2 igazgatósáéi tagnak 1 évre való meg­
választ ása.

fi. Szabályszerűen előterjesztett esetleges 
Imiitványel; tárgvalósa.

a) Alapsz,-illái aink 7. s-n értelmében minőén -i 
drb. részvény egy szavazatot képvisel. Azon t. részvé- 

1 nyesek, kik jogukkal élni akarnak, tartoznak részvé­
nyeiket alapszabályaink 1-1. S-a értelne-lion a közgya- 

I lés megelőző s nappal, teliál legkésőbb f. évi február 
I 22 ig a társaság pénztáránál elismervény ellenében 
I letenni.

b Az eredeti számadások a társaság hvi\ ge- 
: ben tartatnak és ezekben minden részvényes f. évi - , 

már tói a közgyűlés napjáig minden d. e. 11 1"fa
között nyerhet betekintést.

c II a a f. évi március hő !. napi.unt V". - öt 
közgyűlés nem lenne határozatképes, a/.-m - - -. t ■ 11 - < - n az
alapszabályok 37. §-Ahoz képest, a közgyűlés meg ti 

j tása f. évi március lió s-ik napjának iléb I- iti 
j ujabbl bátárnapul ezennel kitttzetik és azon a megje- 
I lent részvényesek - számra való tekintet nélkül 
! minden ügy felett jogérvény esen határoznak.
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200 korona
a modern technika legújabb remeke a

Mignonirógép
%Különös előnyei:

Bárki tanulás nélkül rögtön ir. 
Azonnal és állandóan látható irás. 

Legegyszerűbb szerkezet. Acélbetük. 

Másol és sokszorosít.
Bármely drága Írógéppel egyenrangú. 

I. évi jótállás.

Szabadalmazott ipar.
Budapest, VII. Csengery-utca 24.

Megrendelhető lapunk kiadó­
hivatalában.

Faeladási hirdetmény.
A fenyökosztolányi volt úrbéreseknek Fe- 

nyőkosztolány község (Barsvármegye) határában 
fekvő erdejében a nagyméltóságú m. kir. föld- 
mivelésiigyi Minister urnák 1907. évi 104083. 
számú rendeletével és a vármegyi közig, erdé­
szeti bizottságnak 2698/1907. sz. határozatával 
kihasználásra engedélyezet A., üzemosztály 3 
és 6-ik osztag 1F92 kát. hold területén kije­
lölt és legkésőbb 1908. év december hó 31-éig 
kihasználandó 460 drb. tölgyfa Fenyőkosztolány 
község házánál 1908. év március 2-ik napján 
délelőtti 11 úrakoe tbrtandó nyivános árverésen 
el fog adatni.

Eladás tárgyát csakis a kijelölt (460) Négy- 
százhatvan darab idősebb tölgytörzs faanyaga 
képezi.

Kikiáltási ár gyanánt (7894) Hétezernyolc- 
százkilen even négy korona becsérték állapíttat! k 
meg, a melyen alól a fatömeg az árverés nap­
ján nem fog eladatni.

A szóbeli árverés megkezdése előtt sza- 
szabályszerüen kiállított zárt Írásbeli ajánlatok 
is beadhatók, melyekben a megajánlott összeg 
számmal és betűvel is világosan kiírandó, va­
lamit az is, hogy ajánlat tevő a részletes árve­
rési és szerződési feltételeket ismeri és magát 
azoknak teljesen aláveti ; az ajánlathoz egyút­
tal bánatpénz gyanánt (790) hétszázkilencven 
korona csatolandó.

Szabálytalanul kiállított vagy elkésett és 
utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az árverés megkezdése előtt az árverezők 
által Hétszázkilencven (790) korona — bánatpénz 
gyanánt — előre befizetendő készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban.

Tájékozásul megemlittetik, hogy a vágás 
terület Fenyökosztolány községtől l'O —, akis- 
tapolcsányi vasúti állomástól 8 kim. távolságban 
közvetlenül a kisülési-ebedeczi törvényhatósági 
ut mellett fekszik.

A részletes árverési és szerződési feltéte­
lek Fenyökosztolány község házánál és az ara- 
nyosmaröti m. kir. jár. erdőgondnokságnál —- 
hivatalos órák alatt — megtekinthetők.

Fenyökosztolány, 1908. évi január hó 28

Bukóra Mátyás s. k,
a volt úrbéresek elnöke.

Egvedelárusitás fedéllein ez és izolálólemez­
ben Pozsony-,Nyitra- és Hars-megyék részére.

minden

Az árú jelzése olyan mint a 

budapesti kartellált gyáro 

soké és a súly tekintetében sem 

szenved hiányt, a minősége pedig felül­

múlhatatlan. Az árú ár tekintetében is

ajánlattal szemben

senyképes.
Árjegyzék valamint minták (egész csomók) kívánatra

bérmentve küldetnek.
Az árú kívánságra közvetlenül a gyártelep helyéről is 
szállittatik. Megbízások kizárólag alantjegyzétt egyedel-

árusitóhoz intézendők.
(Ezen kívül szállitok:

waggonszámra és kicsinyben is:
Cement, Chamotte-téglát- és lisztet, fal- asphaltot, stukator- és alabas- 

tergipszet, carbolineumot és kátrányt.

Cimre Cim $ Unkeniierg; Jóvnef
énesÁli H.w1 Sürgönyeim : Linkenberg József, Nyitra.leSSeK Hlyein vaekei-t-skedéNe WVlTKA.

IWTEHl ItBAl-Tfil,KFOH ti«.

Sí ÍI&oItY áiipk
szokvány minőségben 22 cse­
mege, 28 borfajban, három­
féle fajtiszta- alanyon 1. oszt. 
180 kor. 1000 drbonként. II. 
oszt. kis szépséghibával 90 

kor. 1000 drbonként. 
Készlet 419,000 oltvány.

250000 vadgyökeres, Portai is, Solonis, Rnp 
Monticola, Aramon,’ Rnp, Gfansin 1. és 2. sz 

Kérjen árjegyzéket

j „Vállalati szőlőtelep“
Hilled. Torontálmegye.

Komlóvölgyben 
szép villa sző­
lővel együtt, 
mely három szo­

bából áll, eladó. ■ - ----------
Cím : a kiadóban.

II

Varrógép javítások
gyorsan, jól és olcsón eszközöltetnek. 
Legjobb varrógépek, olaj, tűk, gép­
részek és hozzávalók. Apparátusok a 
különböző varrás! munkákhoz itt kap­
hatók, Singer Co. varrógép r.-t. 
Nagvtapolcsány, Szlamka-féle ház.

Lőwy Antal könyvnyomdája Nyitnin.

)

Hegedű- és czimbalom-órákat 
adok kottából, esetleg cigányos mo­
dorban. — Pontos és türelmes okta­
tásomnak eredménye az, hogy a ta­
nuló rövid idő alatt sokat saját it. 
A legpontosabb cimbalom hangolást 
elvállalom. — Jó karban álló pedá- 
los cimbalom és egy zongora eladó.

Kiváló tisztelettel

IMZsvcPló János
zenetanltó.

Található vagyok naponta 2—6-ig a Hungáriában.


